

# 彰显族群和睦殊途同归的登巴萨春游活动

## 意如香 (下)

族群有：峇厘族、爪哇、Madura、Sunda、Madado、Sulawesi、Maluku、华族等，以及伊联与穆协属下的民间团体，和华人团体的各个组织与个人，在1月28 与29日的登巴萨唐人街，与Puputan广场的迎春活动，1200个红艳夺目的红灯笼高挂，不少于五千人的各族群队伍，身着五颜六色的民族服装，敲锣打鼓，载歌载舞，欢欣鼓舞地走过观礼台，后盛情地在广场登台

献演。数万民众冒雨站在广场或街道旁观礼，许多人都身着红彤彤的唐装或旗袍，不顾雨淋满身，始终热情地欢呼观赏。尤其是当峇厘传奇江金花与土王，盛装起舞进场时，观众一片欢呼，热烈喝彩，都为华人公主江金花与峇厘土王缔结良缘，而产生了华族文化深深影响着峇厘人的文化生活，让华族与峇厘族的亲缘关系，一直沿袭到如今，两族通婚已经是峇厘岛上常

态化的民情了。因此也影响了旅居峇厘岛的印尼各省族群，他们与华人的关系也和谐友好，睦邻相处，以至于峇厘岛上少有发生排华或歧视华人的行为，堪称是印度尼西亚群岛上独特的模范岛屿。

峇厘岛上的春节活动，除了登巴萨唐人街与Puputan 广场的热闹景象，2月15日，各个华人庙宇的元宵庙会，节目极为丰盛，也会吸引众多的回教、印度教、天主

教原住民前来助兴，像往常那样，许多族群兄弟还会举香进庙膜拜，凸显了峇厘岛上民族和谐，宗教和睦，殊途同归的班查希拉多元文化氛围，彰显无遗。因此今年玉兔春节，成为了印尼民族团结的一个象征符号，国人希望，这种民族团结的符号，能够成为印尼各地的共同符号，不要再像苏北先达市的排华女市长，发布政令禁止春节公开庆祝，这是完全违背了班查

希拉殊途同归的国策，是开明的佐科维总统与温和教众所不容的。

请看看峇厘岛各族群庆祝春节的热闹影像，从这些影像里，明显证明了印尼各族群，和睦友爱，相互包容的宗教和睦，让少数排华分子醒醒心思吧！加强民族团结，决心成为一个拥护班查希拉Pancasila殊途同归国策，成为印度尼西亚共和国的良好公民。

## 不丹行

## 晓丘

不丹 (BHUTAN) 位于喜马拉雅山脉东段南坡，其东、北、西三面与中国接壤，南部与印度交界，为内陆地。

不丹是一个宁静的与世无争的王国，信仰佛教，多数民众食素。不丹的城市不大，人口不多，不丹人民生活简单质朴，建筑屋不高，街道很

少吵闹声，没看到高楼大厦。

傍晚日落时，夕阳映照着大地，山谷下的房屋在温暖的阳光下，彩霞满天，美丽动人，让人陶醉，好像日子里所当然这样闲适地度过。不丹人认为“真正有质量的生活，不是生活在有高物质享受的地方，而是拥有丰富的精神层面与文化。”

在廷布海拔2500米的山上，有一尊巨大的户外铜铸佛像-----释迦牟尼佛。我们走在市中心的任意一个位置，都能看到稳坐在山谷上庄严的释迦牟尼佛。

不丹没去虎穴寺，就不算去不丹了。挂在虎穴寺的山门前一道瀑布，传说莲花生尊者撒落的念珠。如果我们要上

虎穴寺，要爬三千多米处的峭壁，要穿过密布的松林，小桥绿树相映，风景优美、气候凉爽、崎岖的山路，蜿蜒而上，不规则地修建。也有人坐马到半山腰，物品，日用品是用马拉上去的。真不巧那一天我们要上虎穴寺时，下着毛毛雨，不得不我们穿着雨衣，路上很滑，我们一步一脚

印在山路上徒步攀登，在半山腰有咖啡店，让爬山者休息一阵子。然后继续攀登，伴着清幽的鸟鸣以及扑簌作响的彩色经幡，两旁葱翠的树目，远山坡上像金色的衣裳点缀着，顿时心旷神怡。好不容易上到殿堂，随佛友拜谒。虎穴寺的殿堂不大，赤足沿着盘旋的楼梯拜谒一间间的小佛堂。令人更添一份的恭敬之心，手举油灯沿着狭窄的洞穴穿行，站在寺内的阳台上，优美的帕罗河谷风景尽收眼底。

下午，我们赶快下山，天色蒙蒙的，担心会下雨，总于平安下来了，实现我的愿望了。感恩！

